

# 我市启动防台风Ⅳ级应急响应

## 市防指要求提前落实城市内涝的防范准备工作

本报讯(记者 边城雨)今年第1号台风“尼伯特”来势汹汹,预报从明天到后天我市将有大到暴雨,其中南部和西部山区局部有大暴雨。根据《宁波市防御台风应急预案》规定,市防指决定,自昨天15时起启动防台风Ⅳ级应急响应。

市防指昨天发出通知,要求各地各部门充分认识“尼伯特”的不利影响,坚决克服麻痹侥幸心理,按照台风对我市有严重影响的要求,做最坏的打算,做最充分的准备。各级防指领导和成员单位负责人要迅速到岗到位,部署落实各项防台措施。各类基层防汛防

台责任人要及时进岗到位,加强巡查监测,发现险情及时预警、及时处置,确保安全。要提前落实城市内涝的防范准备工作。

海上防台方面,市防指要求沿海各地加紧督促渔船等各类船舶在规定时间内进港避风或转移到安全水域,切实加强无动力船、停运船舶和避风锚地的安全管理,防止在港船只发生意外。要切实做好沿海养殖人员、涉海作业人员、涉海休闲活动及旅游人员等的排查和安全疏散转移工作,按规定要求及时关停海上客运交通、涉海旅游和休闲渔业,确保人员

安全。

强台风将给沿海地区带来强风影响,市防指通知要求各地各有关部门对危旧房、临时工棚等抗风能力差的建(构)筑物进行安全排查,凡是不能确保安全的,坚决做好人员转移。同时适时停止高空户外作业,加强户外广告牌、行道树等安全管理。

这次台风将给我市带来明显的降雨过程,市防指要求各地高度重视强降雨防范工作,加强水库、海塘等水利工程安全管理,严格按照批准的控运计划进行调度,合理进行预排预泄,并切实做好涉水工程和在建工程安全防范工作。

## 防台期间 暂停教学及一切社会实践活动

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陆灵刚 柯艳艳)昨日,教育局发布今年第1号台风“尼伯特”防御通知,要求防台期间暂停暑期毕业班补课,并停止社会实践等一切室外活动。

正值暑期放假时段,学生们正忙着参加各种社会实践活动。根据通知内容,即日起至防台任务结束,暑期毕业班补课一律停止,暂停社会实践等一切室外活动,要切实保障学生往返途中的安全。对因各种原因暑假滞留在校的学生要组织好学生的学习生活,确保安全。学校要通过“校讯通”、手机短信等渠道加强与学生及家长的联系,提醒和教育学生做好台

风影响期间的安全防范,减少外出,确保人身安全。

同时,要加强对山区、海岛、水库等地附近校舍的检查,重点排查可能存在的地质灾害隐患,对有危险的房屋一律停止使用,并及时加固;学校在建工程的施工工地要明确施工单位的责任主体,学校要督促施工单位按照防台要求落实各项措施,必要时立刻停止所有项目施工,对居住在学校建筑工地临时工棚中的人员,要及时做好安全转移工作。

此外,山区、海岛、水库等地附近学校要注意防范台风后的地质灾害(次生灾害)。台风期间,各地各校都要加强值班,及时上报相关信息。



皎口水库开闸泄洪。 通讯员供图

## 沿海景区、海岛旅游 及涉水旅游项目昨晚关闭

本报讯(记者 谢舒奕)昨天下午,宁波市旅游局发出《关于做好超强台风“尼伯特”防御工作的通知》。根据市防指会议要求,昨天晚上8点前关闭沿海旅游景区(点)和海岛旅游及涉水旅游项目(包括漂流),将游客和从业人员撤至安全地带。

市旅游局有关负责人表示,各县(市)区旅游主管部门正在加强巡查,指导相关旅游企业采取必要措施加固设施,特别是对室外大型游乐设备,进行了全面检查。同时,加强对沿山、沿河、沿溪及水库、湖泊等地区旅游目

的地质灾害的防范。

据了解,宁海、北仑等都已关闭台风影响景区,停止易受影响的涉水游乐设施、游览船等运营。象山中国渔村、松兰山、花岙岛等海边景区也已陆续关闭,近海农(渔)家乐都及时停业,沿海船只都回港避风。

相关负责人提醒市民,正值暑期旅游高峰,但是这几天想出去旅游的人需谨慎。因台风路线变幻莫测,游客出游更加应该注意人身安全,根据台风影响程度及时调整旅游路线,避开台风影响地区。

## 3400多名抢险人员 近千台排水泵

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱琼 朱娇娇 朱彬彬 贾陈骋)3400多名抢险人员严阵以待,近千台排水泵和各种抢险物资也都落实到位。我市各部门提前做好准备,力争把台风对甬城带来的损失降到最低。

从昨天晚上起,鄞州城管局的泵站、智慧城管等部分人员24小时在岗。一支由20人组成的应急小分队成立,一旦雨量过大造成雨水井堵塞,将第一时间进行处理。9个雨水泵站除日常管理人员外,电工、管道工等抢修人员也已到位。

昨天上午,记者在江北区市政绿化养护中心看到,整齐划一的防汛物资已堆满仓库。据介绍,他们配备了草包麻袋6500个,编织袋3000个,另外还有专门用于救援的冲锋舟和皮划艇30只以及22台用于城区低洼地段积水强排的强排泵。另外还准备了大型积水强排泵车。

从前天开始,全市园林部门对树木、绿地设施进行检查,对存在安全隐患的树木进行了修剪、疏枝、加固支撑等相关处理,对廊、亭、假山叠石以及娱乐、健身、水电等设施进行了全面的安全检查并作出相应处理。

市排水公司完成了17座下穿立交排水泵站的改造,为每个立交泵站配备了应急发电设备。公司安排了300多名强排人员随时待命,当出现大暴雨时,强排应急小组将全部出动,哪里有积水,就第一时间奔赴哪里。

## 都准备好了



园林工人在日湖公园加固支撑银杏树。 通讯员供图

## 重点巡查危旧房屋 确保群众居住安全

本报讯(记者 周科娜 通讯员 吴培均)昨天,市住建委向各县(市)区住房城乡建设行政主管部门发出通知,要求加强对重点防控危旧房屋的巡查检查和动态监测,对安全隐患较大的危旧房屋要采取果断措施,确保群众居住安全。

市住建委要求重点对各市政在建工地及建成未移交项目内可能影响行洪排涝的各类建(构)筑物、围堰、便道灌桩、引道等涉河建筑物和行洪断面严重缩窄的路段加强巡查,切实做好相应防汛预案和应急拆除准备工作。

建筑施工现场要认真排查在建房屋建筑项目可能存在的各类隐患,重点督查深基坑、沉井、大型施工机械、高空设施、用电设施、承重支

模架、施工围护、脚手架和排水泄洪系统,以及人口密集地段施工临时围墙的安全隐患。

在居民房屋安全上,要对房屋安全等级较低的重点防控的危旧房屋,特别是邻近山坡河道、基坑周边、低洼积水地段的危旧房屋,进行重点巡查检查和动态监测,并将检查及监测情况录入房屋安全信息系统。对一些安全隐患较大的危旧房屋,要趁此机会采取果断措施,确保群众居住安全。

同时,各物业服务企业要对所管理的小区,尤其是带地下车库和易积水的小区,进行全面的防汛防涝专项检查,并做好相应排水设备和防涝物资准备。对正在整治施工的小区,要重点巡查外脚手架、门窗、屋顶等部位,发现隐患及时整改。